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ATA DA oÉcrr.,la TERcETRA 1rs"1 sessÃo onorrÁnrA, Do
pRrMErRo penÍooo, oa oÉcrMn eurNTA LEGTSLATURA DA
cÂunna MUNrcrpAL DE eurNTA Do soL - EsrADo oo plnlnÁ,
realizada às Vinte (20h00) do dia Doze (12) do Mês de Maio (05) do
Ano de Dois Mil e Vinte Cinco (2025). Reuniram-se na Câmara
Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da
Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos
vereadores DIONATHAN NAYTE DOS SANTOS e VALDECI
RIBEIRO DE MAIA ocupando a 1a e 2a secretaria, respectivamente,
Estando presentes os vereadores CRISTIANO CLEVERSON
SGARBOSSA, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES
TEIXEIRA, GILBERTO DE FREITAS MENDONçA, MARCIO LEAL
RINQUE e OSCAR PEREIRA DA SILVA. A Sra. Presidente Sabrina
Yamaji Arruda iniciou desejando boa noite à todos os vereadores,
funcionários, visitantes e aos que acompanham através do facebook.
Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e
havendo número legal para a constituição do quórum, a Sra. Presidente
declara aberta a presente sessão. Após, fez a leitura de um trecho
bíblico. Dando continuidade, passou passou-se para o PEQUENO
EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária em
discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo
aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Após,
solicitou ao 10 Secretário para f azer a leitura do expediente: Projeto
de Lei no OOg l2O25 de autoria do Poder Executivo. Assunto:
Alteração de dispositivos da Lei Complementar Municipal no 37, de 06
de setembro de 2024. Projeto de Lei no Í)2412025 de autoria do
Poder Executivo. Assunto:Trata sobre a recomposição inflacionária ao
funcionalismo público de Quinta do Sol e dá outras. Projeto de Lei no
OOG / 2025 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a
abertura de Crédito Adicional Especial, no valor de R$ 450.000,00
(Quatrocentos e Cinquenta Mil Reais), Referente à Aquisição de terreno
para a construção de creche que irá atender crianças de 00 a 03 anos
de idade. Indicação no O7512025 de autoria do vereador Cristiano
Cleverson Sgarbossa. Assunto: Indica ao Excelentíssimo Senhor
Prefeito Municipal que estude a viabilidade de instalar um quiosque no
Parque do Lago, com a finalidade de abrir lanchonetes, visando
promover ainda mais o lazer da população. Solicita-se também a
instalação de um bebedouro público no local. Indicação no
076 / 2025 de autoria do vereador Gilberto de Freitas Mendonça.
Assunto: Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal a
necessidade de implantação de uma ATI (Academia da Terceira Idade)
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no Assentamento Marajó. Indicação Legislativa no OO2/ 2íJ25 de
autoria do vereador Sabrina Yamaji Arruda, Marcio Leal Rinque,
Dionathan Nayte dos Santos, Valdeci Ribeiro de Maia e Geovane Alves
Teixeira. Assunto: Indica ao Poder Executivo que encaminhe a este
Poder Legislativo Projeto de Lei concedendo a todos os servidores do
município de Quinta do Sol auxílio alimentação, nos termos previstos
no Estatuto do Servidor Público. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji
Arruda passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra
livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de
Interesses Públicos, a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador
Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa noite à todos e agradeceu seus
deputados aliados, citando algumas conquistas, em especial da APAE.
Agradeceu também os assessores dos deputados. A palavra ficou livre,
fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo cumprimentou
todos os presentes e pediu ao setor competente que viabilize o tapa
buracos na cidade, o mais rápido possível, pois há muitas ruas com
mitos buracos e a população está cobrando. lustificou as cobranças
feitas aos setores responsáveis, dizendo que não é nada pessoal, são
apenas os pedidos da população, são cobrados por eles então cobram
os responsáveis sempre buscando melhoras. Comentou também sobre
a atual situação da secretaria de saúde, sobre a sua importância e
sobre alguns pedidos que a médica o relatou que estão necessitando,
em especial um aparelho e uma sala para pessoas obesas, dizendo que
fará a indicação por escrito e irá enviar um oficio à seu deputado
solicitando o aparelho. Comentou também sobre o setor do esporte,
tema de comentários na sessão passada, parabenizando a secretaria
pelo trabalho que vem sendo feito, sobre os projetos e a grande
guantidade de crianças que estão participando. Desejou à sua mãe, a
sua esposa e a todas as mães quintassolences um feliz dia das mães.
A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se
para a ORDEM DO DIA: Encaminhando o Projeto de Lei no
OO9/2O25 e o Proieto de Lei no O24/2O25 para as comissões
responsáveis exalarem seus pareces. Colocando em primeira discussão
o Projeto de Lei no OOG l2025 a palavra ficou livre, fazendo uso, o
vereador Dionathan Nayte dos Santos disse que, como relator da
comissão de Legislação e Redação, gostaria de pedir vista do projeto,
entregando à presidente um requerimento com questões que o
executivo deve responder para melhor entendimento do projeto. O
requerimento verbal do vereador foi colocado em discussão, como
ninguém quis discutir, o requerimento foi colocado em votação, sendo
aprovado por todos. Com isso, o pedido de vista foi aceito e a votação
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do Projeto de Lei no 006/2í)25 foi adiada, ficando para ser analisado
assim que o vereador terminar o estudo do projeto. Colocando em
discussão a Indicação no O7512025 a palavra ficou livre, fazendo
uso o vereador indicante Cristiano Cleverson Sgarbossa desejou
uma boa noite à todos. Disse que trouxe essa indicação pois sabe que
aquele e um lugar de divertimento da população e que uma lanchonete
ali traria mais público para o local, além do responsável ajudar no
cuidado do local. Sobre o bebedouro, disse que é uma necessidade
urgente já que muitas pessoas fazem caminhada naquele local. A
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi
colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em
discussão a Indicação no O76/2025 a palavra ficou livre, fazendo
uso o vereador indicante Gilberto de Freitas Mendonça desejou ao
noite à todos e disse que deixaria apenas a indicação registrada pois
ela já foi concluída, explicando que os aparelhos retirados da praça em
frente a UBS foram instalados lá. Contou que uma pessoa caiu na praça
do campo de areia no fim de semana, dizendo que pediu para que
reacendam as lâmpadas e informando que, se não acenderem, fará a
indicação na próxima sessão. A palavra ficou livre, como mais ninguém
quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada
por todos. Colocando em díscussão a Indicação Legislativa no
OO2/ 2025 a palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora indicante
Sabrina Yamaji Arruda disse que flzeram essa indicação na boa
intenção de ajudarem os servidores públicos. Disse que em conversa
com vereadores da região, várias câmara já tiveram essa indícação
atendida, explicando que é o executivo que precisa realizar e atender
esse pedido. Pediu o apoio de todos. A palavra ficou livre, fazendo uso
o vereador indicante Dionathan Nayte dos Santos desejou boa noite
à todos. Lembrou que, se é algo que está previsto no estatuto do
servidor, não é um favor, é um direito que, de certa forma, está sendo
negligenciado. Disse que, além de toda a ajuda, é uma forma de
melhorar a economia local já que o dinheiro será investido na própria
cidade. Disse que não é um gasto, mas sim um investimento na
qualidade de vida dos servidores. A palavra ficou livre, fazendo uso o
vereador indicante Geovani Alves Teixeira desejou boa noite à todos,
agradeceu a vereadora Sabrina pelo convite para fazer essa indicação,
e concordou com o vereador Dionathan dizendo que, se é um direito
dos servidores, porque não o prefeito acatar. Pediu o apoio de todos.
A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva
desejou boa noite à todos, deu apoio à indicação e relembrou da lei de
2010 que dá direito de uma cesta básica à todos os funcionários que
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ganham um salário mínimo, pedindo que incluam nessa índicação a
cesta básica para esses funcionários que recebem até um salário
mínimo. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de
Figueredo deu apoio à indicação, que irá valorizar ainda mais o
funcionalismo público. Deu apoio também ao comentário do vereador
Oscar sobre a lei da cesta básica. A palavra ficou livre, fazendo uso o
vereador Cristiano Cleverson Sgarbossa deu apoio à indicação,
dizendo que viver com um salário mínimo não é fácil, dando apoio
também ao pronunciamento do vereador Oscar. A palavra ficou livre,
fazendo uso o vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu
o convite para participar da indicação e a todos os vereadores que
manifestaram apoio, dizendo também sobre a importância dos
funcionários públicos e pedindo que o prefeito olhe essa indicação com
carinho. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Marcio
Leal Rinque cumprimentou todos os presentes e internautas. Pediu
que o prefeito dê atenção para a indicação pois, para muitos, um vale
alimentação de até cem reais é pouco, mas para quem ganha um
salário mínimo ajuda muito. A palavra ficou livre, como mais ninguém
quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada
por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se
para a fase das CoMUNIcAçõEs PARLAMENTARES, a palavra ficou
livre, fazendo uso o vereador Cristiano Cleverson Sgarbossa
Agradeceu ao prefeito que sancionou o seu projeto de lei, que irá
beneficiar todos os funcionários com o direito de folga no dia do
aniversário. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani
Alves Teixeira comentou sobre a indicação da cesta básica,
informando feita pelo vereador Pedro Alberto Arrigo nos últimos quatro
anos e que teve o privilégio de estar refazendo-a no inicio do mandato,
onde o próprio vereador Oscar a aprovou, dizendo que ficou feliz por
ele ter lembrado. Relembrou a indicação do vereador Gilberto sobre a

cobertura no posto de saúde e pediu que o prefeito a reveja, pois não
é algo caro, e estão precisando. Relembrou também a indicação do
vereador Dionathan sobre o lanche para as pessoas que vão de ônibus
para as consultas, dizendo que o prefeito precisa fazer isso o mais
rápido possível. Comentou sobre outras indicações como a dos abrigos
e do alargamento da rua da creche, do vereador Valdeci, a questão dos
fios de internet e telefone, e a indicação de mão única na escola
pequeno príncipe, dizendo que são coisas simples, que o prefelto e
secretários precisam acompanhar as sessões e os pedidos, pois a
maioria são pedidos simples e fáceis de serem executados. Comentou
sobre a situação do estádio municipal e sobre os campos de suíço,
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pedindo que façam o serviço de manutenção e arrumem o estádio,
aproveitando o momento em que ele não está sendo utilizado.
Parabenizou o requerimento feito pelo vereador Dionathan, fazendo a
leitura de todas as questões constantes nele. Disse que fica feliz em
trabalhar com um vereador como ele, que questiona, busca informação
e cuida do dinheiro público. Disse que será um privilégio aprovar um
projeto que trará benefícios para a população, mas que não podem
aprovar os projetos de qualquer forma. A palavra ficou livre, fazendo
uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia comentou sobre os recursos
enviados para a APAE e asilo, agradecendo as diretoras das duas
instituições e os deputados que enviaram o recursos. Manifestou sua
preocupação sobre a falta de remédios na saúde. A palavra ficou livre,
fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu os
visitantes pela presença e comentou sobre a rua Hércules, sobre a água
que invade as casas, dizendo que até agora não foi tomada nenhuma
providencia e pedindo que o responsável dê uma resposta do que está
acontecendo. Tambem comentou sobre a situação do estádio e sobre
o muro, dizendo que espera que a prefeitura refaça o que precisa para
que possam voltar a utilizar o estádio. A palavra ficou livre, fazendo
uso o vereador Edmar Silva de Figueredo parabenizou a ADESOL,
que vem participando do regional amador, e pelo empenho e
dedicação. Esclareceu sobre os valores do projeto de aquisição do
terreno para a creche. Neste momento o vereador Cristiano
Cleverson Sgarbossa pediu uma parte da palavra e, sobre esse
projeto da creche, esclareceu que são quatro terrenos e que haverá
uma sala de meio período para as mães que trabalham no frango
possam ficar com os filhos e leva-los após o meio dia. Disse que
precisam estudar sim analisar bem, mas tomar cuidado para não
perder um projeto como esse. A palavra ficou livre, fazendo uso o
vereador Marcio Leal Rinque disse que estão ouvindo falar muito
sobre a creche, e que não são contra ou à favor, estão pedindo apenas
as informações necessárías. Disse que assim como os vereadores tem
prazo para votarem o projeto, o prefeito também tem prazo para
responder o requerimento do vereador Dionathan, onde está apenas
pedindo informações, dizendo que irá aguardar se o prefeito irá
responder. A palavra ficou livre, fazendo uso como líder de bancada o
vereador Geovani AIves Teixeira comentou sobre a situação do
funcionário Willian Romero, dizendo que apesar da sua ausência, ele
ainda estará disposição para atender cada um. A palavra ficou livre,
como mais ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji
Arruda parabenizou o esporte, todos os funcionários e professores
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envolvidos e todos os atletas que participaram dos jogos escolares em
roncador. Deixou registrado o pedido de reforço na iluminação da rua
Urano. Também comentou sobre a saúde, dizendo que esteve lá com
seu filho para uma consulta e frisando que, independentemente de SUS
ou particular, uma consulta demorar é normal. Disse que em momento
nenhum ouviu reclamações pela demora, mas sim questionamentos
sobre o novo sistema de consultas, ao qual ela mesma não entendeu
e por isso irá procurar as responsáveis para poder entender e
esclarecer para a população. Sobre o requerimento do vereador
Dionathan, disse que ele já foi protocolado na prefeitura então acredita
que o prefeito já esteja sabendo, e que irá deixa-lo A disposição para
na câmara para quem quiser ver. Deixou registrado que não são contra
a creche, porem ficam preocupados sobre a aquisição desse terreno,
já que o município tem vários outros terrenos. Disse que só querem o
bem para a população, para o município, e que discutir e estudar um
projeto não é errado. Pediu ao prefeito que revise bem os ônibus que
estão fazendo os transportes das crianças, para a segurança delas e
dos motoristas. Desejou uma boa noite e declarou encerrada a sessão.
E para constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida,
discutida e for aprovada.
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